

那一抹“横峰红”

这里是著名的全红县。土地革命时期,横峰是闽浙赣革命根据地首府所在地,方志敏、邵式平、黄道等革命先辈在这片红土地上领导了叱咤风云的革命运动,创建了被毛泽东同志誉为“方志敏式”的根据地;闽浙赣省被中华苏维埃共和国临时中央政府授予“苏维埃模范省”称号。

1925年夏,在北师大求学的黄道利用暑假回到横峰,以“宣传革命,吸收人才”为宗旨,成立了横峰第一个革命团体“岑阳学会”,并创办了《岑阳月刊》,播撒革命的火种。

1926年,中共横峰支部成立,1927年,方志敏调横峰任区委书记。同年12月,震撼信江流域的横峰年关暴动在楼底兰家爆发。革命群众打土豪、烧契据,革命势不可挡,党组织活动由秘密转向公开。

在“奎头会议”成立的党的五县工作委员会领导下,横峰区委将姚家垅、青板桥、下坊、葛源、篁村一带的农民革命团,与弋阳九区的农民暴动武装联合组成六路纵队,发起了声势浩大的弋阳(横峰)大暴动,初创了以磨盘山为中心的革命根据地。

1929年10月26日,横峰赤卫队配合赣东北红军攻克县城。革命风暴瞬间席卷莲荷、上畈。至此,横峰各乡村均建立了红色政权,成为赣东北革命根据地第一个

全红县。在党的领导下,横峰人民紧紧团结在苏维埃政权周围,建立了工会、共青团、贫农团、赤卫队、少先队等群众组织和革命武装,全民参战。根据地日益巩固,为赣东北省(闽浙赣省)苏维埃在横峰设立首府打下了坚实基础。

这里是“方志敏式”的根据地。革命根据地从无到有,从小到大,从农民武装暴动开始,采用波浪式前进,一步一个脚印,扎实稳健。

从暴动的农民革命团中诞生了军队。1928年4月,赣东北正规红军诞生,由20条枪发展到中国工农红军第十军,而后又由一个军壮大为两个军:红十军、红十一军。而后,建立了苏维埃政权。从弋横苏区,到信江苏区,到赣东北苏区,到闽浙赣苏区,直至闽浙皖赣苏区。再次,进行了土地革命。苏维埃掌握了政权后开展土地革命、武装斗争,进一步丰富和发展了毛泽东革命政权建设的理论,是农村包围城市、武装夺取政权革命理论的具体体现。因而被毛泽东同志誉为“方志敏式”根据地,毛泽东同志称赞“赣东北的同志也有很好的创造,他们同样是模范工作者”。

这是“从苦难走向辉煌”的根据地。闽浙赣革命根据地地处中央根据地的右翼,紧邻国民党统治的核心区域,承担着护卫中央根据地的重任。在第五次反“围剿”

最困难的时候,方志敏毅然率领红军北上抗日先遣队北上抗日,兵锋直指国民党统治的核心。在前有堵截后无支援的境况下,转战数月,以区区8000人马牵制国民党20万兵力,有力地掩护了中央红军战略大转移。粟裕率领跳出包围圈的数百人红军先遣队先头部队,在横峰新篁的楼源坞整编成挺进师,转战赣浙闽、浙西南,同幸存的皖浙赣、闽北等地红军一道,各自坚持3年游击战争,后发展壮大为新四军的一部分,参加了抗日战争、解放战争。粟裕将军也成长为我军一代“战神”。

这里是苏维埃建设全面发展的根据地。闽浙赣革命根据地在党的建设、政权建设、军事建设、经济建设、社会文化事业建设等各方面得到了全面的发展。尤其是根据地的经济建设方面,更具独创性。根据地发展生产,改善民生,繁荣经济,发行股票,开展对外贸易;多次从财力上支援党中央及中央苏区,送去大量黄金和白银,根据地的经济建设堪称典范。

横峰作为闽浙赣革命根据地的中心和首府所在地,为中国革命的胜利作出了巨大的贡献。方志敏、邵式平、黄道等革命先辈,在这片红土地上进行了史无前例的“活跃跃的创造”。横峰人民在党的领导下,经过艰苦卓绝的斗争,终于取得了革命的胜利。全县5800余名烈士为新中国的诞生献出了宝贵的生命,他们的牺牲与贡献彪炳史册,他们的可歌可泣革命事迹被后人铭记。全县革命遗址80余处,其中保存较好的闽浙赣革命根据地旧址群,1996年被国务院公布为国家级文物保护单位。共和国的旗帜上永远飘扬着鲜艳的“横峰红”。

(姚贵木 记者 蔡文逸 整理)

进新房

鲁云龙

“哈哈……”张彪一阵开怀大笑:“哎呀,老朋友了,我能办到的尽量办,何必整这些……”他用筷子指着满桌的美味佳肴。

李明没有说话,他刚想喊他一声“张队长”,可他喊不出口,也许是在学校的象牙塔里待习惯了,他羞涩于这样的表达。

“你别说,现在这事还真不好办,我虽然管这一块,但一碗水得端平,你隔壁楼顶的人也要盖,我们不让盖,你盖了,就是不公平,别人一举报,你就盖不成。”

“是的,是的,我知道,现在创文明城市,这块确实管得严,政府也是为了城市美观嘛。”李明赶忙回应道。

“你这个复式楼,还好不在马路边,否则太显眼,我就是想帮你,也帮不上咯。”

“哪里,都是你帮忙。”李明一边点头,一边端起酒杯,站起身再次向张彪敬酒。

张彪囿于一杯酒,点起一根烟,缓缓深吸了一口,若有所思地回忆往事……

一天早上,张彪和妻子去买早餐,店老板起初没注意,在收钱的时候,看到张彪站在路边上,心神领会,坚持不肯收钱。于是,双方便在摊子上推来推去。包子铺人多,一下子引来了许多吃瓜群众围观,指指点点。张彪的妻子气不过,直接扔下包子,跑了。

还有一次,有个老旧小区违规搭建,多次协调无果后,张彪带着人去强拆。这时,人群里有个人看到了张

彪,便问:“是彪子嘛,你现在在做啥工作了呀?”张彪定睛一看,认出是以前大院子里的老邻居,便答道:“刘奶奶,我现在在干城管了。”

奶奶一脸惊讶,支支吾吾地说道:“你原来是坏人呀!”

张彪捻灭烟头,又接着点起一根,眼神中闪过一丝落寞。

李明看着眼前判若两人的彪子,努力回忆着二十多年前,那个在学校球场打篮球的大男孩,那个在办公室刻苦备课的彪子,那个一起谈天说地的老朋友……时光仿佛倒流。

“好了,我先走了哈。”李明的思绪被瞬间打断。张彪边说边起身,说还有一个饭局要赶。

李明把张彪送到楼下,驾驶员已经在楼下等候多时。车子渐行渐远,很快消失在尽头。独留一席斑驳的月色,洒在空荡荡的路上……



一桌子的人都在等张彪,菜都快凉了。李明的手机突然响了,他抓起电话:“喂,张队啊,好,在最后一排呢,我下来接你。”挂断电话,便急忙往楼下跑。

李明和张彪是同一年参加工作的学校同事。当年,县里有政策,政府办亟需调人写材料,张彪教语文,又写得一手好文章,便借调到政府办工作,这一干就是十多年。

办公室的日子,一般人待不住。白天要跟着领导跑前跑后,晚上、周末,还要加班加点,熬夜写材料。

李明和张彪偶尔会碰到,看到张彪越来越亮的脑门,不禁令人唏嘘。

终于,功夫不负有心人。年前换届,在领导关心下,张彪到城管当了执法大队长。

李明当老师就简单多了,周末、寒暑假稳定,在农村小学教书,工作生活规律,下班后就回家烧饭带娃,倒是练就了一手好厨艺。这次进新房,他便请来了在城管执法大队的张彪,一来叙叙旧,二来感谢装修时提供的帮助。

正当大伙儿焦急等待之时,李明推门进来了,后面跟着张彪,凸起的将军肚,一口气爬上六层的复式楼,让他有些气喘吁吁。

“对不起哈,大家久等了,那边还有个饭局,实在走不开。”张彪径直来到主位,举起酒杯,对桌上的人说道。

出于感激,李明端起酒杯对着张彪:“张彪兄,欢迎你寒舍做客!”

张彪二话没说,一口将杯里的酒干了,前一轮饭局的酒精和刚下肚的酒精混在一起,让他有些晕了。他伸出手把住李明的肩膀:“兄弟,你进新房我能不来嘛!”

“感谢,这次多亏了你帮忙,不然我这复式楼的阳台的棚子就没法搭建了。”李明感谢道。

警方行动

专门“碰瓷”酒驾司机 结伙敲诈勒索被拘

本报讯 吕锡斌 记者 杨小军报道:酒驾、醉驾严重危害公共安全,可有些人依然心存侥幸,他们这种铤而走险的行为,还可能会不法分子抓住“软肋”进而实施敲诈勒索。12月10日,玉山县公安局刑警大队就打掉了一个专门“碰瓷”酒驾司机的犯罪团伙。

近日,玉山县公安局刑警大队接到辖区群众罗某报案,称被人敲诈勒索了32000元。据罗某讲述,案发前一天晚上,他组了一个局,邀请几个朋友一起喝酒,其中一个朋友带了两个陌生女性来赴约,他们一直喝到凌晨1点多才散场。罗某是开车到饭店的,酒局结束后,他心想,已经凌晨时分了,路上应该不会有交警查酒驾,于是抱着侥幸心理开车回家。

“他们在我等红绿灯的时候撞上来的!”罗某说,他从饭店门口开车上路,大约开了10几分钟,在一个路口等红绿灯时,突然听到“嘭”的一声,感觉车子震了一下,意识到有人撞了他的车,于是下车查看,刚一下车,就看到几名男子在他车旁站成一排。

“呵!你这一身的酒气,喝了不少吧?还敢开车上路?”罗某尚未开口,对方就冷笑着先质问了。

“你……你们……要干什么?”罗某酒后驾车很是心虚:“干什么?给你两条路走,一条路是给我们兄弟封口费;第二条路是你等着坐牢吧,我们马上打电话举报你酒驾!”其中一名男子威胁说,因为害怕酒驾被交警查处,罗某最终向他们支付了32000元。

了解情况后,民警立即展开调查,很快查明了其中一名犯罪嫌疑人的身份,系玉山本地人廖某。民警发现,廖某于11月上旬还以同样的手段敲诈过其他人,案发后潜逃去了外地,公安机关正在追捕他,没想到他又回到玉山作案。民警继续深入调查,陆续又锁定了廖某、吴某、范某、赵某等人涉案,随即对他们布控抓捕,通过蹲守设伏,在廖某的住处将其擒获。

经查,犯罪嫌疑人作案时分工明确,有负责盯梢的、有负责跟踪的、有负责开车撞击目标的,甚至还有内应。罗某当日的酒局中,其朋友带去的两个陌生女性就是涉案人员,她们主要负责混入酒局,散局后注意观察谁酒后驾车,再把信息传递给廖某和廖某等人。

目前,犯罪嫌疑人廖某、廖某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在深挖办理中。



宪法宣传



为加大宪法宣传力度,强化宪法学习意识,弘扬宪法精神,近日,婺源县法院开展了“宪法宣传周”系列宣传活动。通过线上直播普法,线下“摊位”普法,拓宽了宪法宣传覆盖面,营造了浓厚的法治学习氛围,让宪法精神飞入千家万户。

记者 贺巍 摄

德兴:

开展系列“宪法宣传周”活动

本报讯 邱梦芳 记者 贺巍报道:12月4日是第十个国家宪法日,12月1日至7日是第六个“宪法宣传周”。为大力弘扬宪法精神,掀起学习宣传宪法、贯彻实施宪法的热潮,近日,德兴市委依法治市办、市委宣传、市司法局以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题,精心组织,统筹安排,积极开展了形式多样、内容丰富的宪法宣传活动,教育引导广大群众自觉尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法。

线上+线下,让宪法宣传“火”起来。坚持线上和线下宣传相结合,组织各单位利用LED显示屏播放宪法宣传视频和宪法宣传标语,12月5日,组织德兴市38家普法责任单位在市民广场举行了2023年宪法集中宣传活动,各乡镇(街道)纷纷开展了宪法宣传进社区、进农村等一

系列活动,在全市掀起了学习宪法的热潮,为推动德兴市经济社会高质量发展营造了浓厚的法治氛围。

单位+企业,让宪法宣传“动”起来。为进一步增强单位干部及企业职工的宪法意识,弘扬宪法精神,各单位积极组织干部职工参与“宪法宣誓”、宪法答题及观看宪法视频等活动,江铜集团德兴分公司也组织干部职工开展了“宪法宣誓”,发放宪法宣传资料等一系列活动,充分调动了干部职工学习宪法的积极性和热情。

晨读+歌唱,让宪法宣传“活”起来。各学校积极组织学生学习开展“宪法晨读”和齐唱“校园普法歌”活动。在德兴二中举办的宪法晨读活动中,全校2000名师生用心体会宪法的庄严与神圣;海口小学周一晨会表演《校园普法歌》,用铿锵有力的声音唱响了校园普法的号角。

婺源公安:

让“小案快破”跑出加速度

本报讯 余非 记者 吴淑兰报道:我儿子在紫阳镇南城街道乡路开手机店,今年5月1日清晨7点,我发现店门被撬,店里一片狼藉,便立刻报警,仅仅2个小时,县公安民警便在福建武夷山抓获了犯罪嫌疑人,将被窃的37台手机追回,挽回价值9万余元损失。”王云辉的感激之情溢于言表。12月12日上午,婺源县公安局举行了破案追缴财物集中发还仪式,现场公开返还了现金、金银首饰、智能手机、电动车等赃款赃物,受害人为公安民警送上了一面面锦旗以表谢意。

今年以来,婺源县公安局在全县范围内开展了“春雷行动”“夏季治安打击整治百日行动”“小案快破”创安——2023秋冬攻势”等专项行动,紧紧围绕群众反映强烈的治安突出问题,坚持什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,不断强化侦破力度,完善侦查措施,提高打击的针对性和实效性,严厉打击了各类多发性侵财型犯罪,破获了一批案件,抓获了一批案犯,打掉一批犯罪团伙。

今年1—11月,该局共侦破

电信网络诈骗案件29起,抓获违法犯罪嫌疑人206人;侦破盗窃类案件247起,抓获犯罪嫌疑人219人,打掉团伙17个,切实保障了人民群众生命财产安全,维护了婺源社会治安的持续稳定。同时,大力加强赃款赃物的追缴,全力以赴为群众追回损失,努力提高人民群众的满意度。截至目前,共追缴赃款128万余元,追回被盗摩托车、电动车、自行车等20余辆,手机46台,以及电脑、中高端香烟、白酒、金银首饰等价值50余万元的物品,总计为群众追回损失200余万元。追回的赃款赃物,有些已及时返还失主,发还仪式上返还的为近期在侦查破案中缴获的部分赃物。

婺源县公安局副政委江鹤翔表示:“小案快破”机制是以人民为中心发展思想为引领,公安机关强化“小案不轻视”理念的警务改革创新举措之一。其核心是抓住四个“第一时间”,即第一时间现场勘查,第一时间分析研判,第一时间破案抓捕,第一时间追赃挽损。该机制的推行,让“小案快破”跑出加速度,极大提升了群众的安全感。

黄柏派出所:

法治课堂进校园 普法教育助成长

本报讯 邵德初 记者 贺巍报道:同学们,你们知道什么叫校园霸凌吗,遇到校园霸凌你们知道如何去应对吗?近日,德兴市公安局黄柏派出所民警走进长田中学,为该校学生上了一堂生动的法治教育课。

课堂上,民警结合一些校园霸凌案例,用通俗易懂的语言向学生们侧重讲解预防未成年人犯罪法等法律法规知识,教育引导学生们树立正确的法治观念,自觉遵守法律法规。一堂课时间虽然不长,但学生们听得很认真,纷纷表示,听了民警的讲座受益匪浅,使他们更加懂得了学法、懂法、守法的重要性,从而更好地增强法治观念,提高自我保护能力。

据了解,为了更好地守护学生健康成长、共筑校园平安,今年以来,黄柏派出所已先后开展10余次法治进校园活动,向学生们宣传未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、网络安全法以及防电信诈骗和防溺水等知识,听课学生达4万余人次,有力护航学生健康成长。

失信生活处处受限 被执行人主动还款

本报讯 邵伟俊 记者 贺巍报道:近日,被执行人占某某与妻子郝某某主动联系弋阳县法院执行法官,表示要偿还欠款,希望法院能够解除对其采取的限制消费、失信惩戒措施。

邹某某与占某某合同纠纷案,经弋阳县法院作出判决,占某某向邹某某返还欠款本息116000元。判决书生效后,占某某未履行生效法律文书所确定的义务,邹某某依法申请强制执行。案件在执行过程中,弋阳县法院法官依法向被执行人占某某送达了执行通知书、报告财产令等相关材料,相继冻结了占某某的微信、银行等账户。经调查未发现占某某有其他可供执行的财产,弋阳县法院依法向其发出限制消费令并纳入全国失信被执行人名单进行信用惩戒,终结了本次执行。

限制消费、失信惩戒措施对占某某个人的信用及出行均产生了较大的负面影响,被执行人

占某某不能乘坐飞机、高铁,不能办理银行贷款等业务,给其生活和工作的带来诸多不便。为了摆脱失信带来的困扰,已怀孕的占某某妻子郝某某主动电话联系执行法官,法官通过电话向其说明情况后,将双方当事人约至法院。经法院主持双方协商,被执行人占某某主动偿还了部分欠款,并由其妻子郝某某对剩余的欠款进行了担保,待约定还清所有欠款后,由弋阳县法院按照规定解除对占某某采取的限制消费、失信惩戒措施。至此,该案顺利执行完毕。

今年以来,弋阳县法院已依法累计对1243名被执行人纳入失信被执行人名单进行信用惩戒,对1243名被执行人采取限制消费措施,通过依法运用失信惩戒措施,促使部分被执行人迫于压力主动履行案款,有力维护了胜诉当事人的合法权益,促进了案件高效办结,取得了良好的法律效果和社会效果。